

# 我区富民增收行动硕果累累

**本报讯** 2018年度以来,我区紧紧围绕“三大行动”,对照“三个清单”,瞄准突出问题和薄弱环节精准发力,年度富民增收各项工作硕果累累。

推动就业创业富民,社会保障体系更加完善,让居民更有安全感。2018年以来,我区着力推动创业创新,大力提高就业质量,全年共扶持城乡劳动者创业1518人、农村劳动力自主创业712人、创业带动就业7590人,城镇就业规模逐步扩大,新增就业12755人,城镇登记失业率为1.82%,基本养老、医疗保险制度覆盖全区城乡所有居民。

深入推进强村富民,农村居民收入持续增加,让群众更有获得感。2018年,全区82%的村建立村级集体经济组织,新建经济股份合作社12家,村级增收行动为村级直接增收3000万元,全区农业保险险种拓展到8类15个,主要种植业承保面积占总面积的99%,高效农业保险保费占比达71%,经过一年来的努力,我区农村未脱贫建档立卡低收入农户从去年的409户、761人减少到61户、109人。

聚焦优质服务惠民,公共服务水平不断提升,让群众更有幸福感。2018年全区保障城乡低保对象2530户3989人,年保障资金约2244万元,临时救助困难群众733人次。教育资助力度稳步加大,2018年幼儿园、小学、初中、高中、职业教育家庭经济困难学生人均资助标准达2000元到4200元不等,全年发放教育救助资金666.02万元,惠及学生3259名。医药价格监管成效明显,2018年门诊均次费用246.05元,住院均次费用10475.6元,均低于国家5%增长要求。

林汉东 臧风华

## 区住建委 积极对接城管部门 协调城市管理工作

**本报讯** 区住建委积极对接城管部门,常态化开展文明城市建设,进一步提升居住环境和城市功能。

“城中有公园,公园城中建”,这是每一位市民都希望拥有的公园城市生活,但是当公园周边的道路堆满积尘和垃圾时,再好的公园设施也会影响公园的整体环境。近日,南洲湿地公园周边的道路积尘较多,晴天尘土飞扬,雨天双脚粘

泥,给过往市民带来了不便。根据相关文件规定,市政道路路段保洁工作由环卫处负责,其他不在市政道路范围的路段则由街道、物业或园林负责保洁。

为此,区住建委市政处联合园林处积极与环卫处进行现场沟通协调,经过讨论,市政处积极将湖西路纳入市政管养范围,并请环卫处及时安排道路保洁工作,道路两侧的绿化保洁由园林处负责,并

在愚池公园入口处设置路障,区分公园道路和市政道路。通过详细工作部署,南洲湿地公园周边卫生环境得到完善管理。

此外,区住建委市政处还积极对接城管一中队,集中梳理东方村、峨嵋村、古石林等城中村周边市政道路,明确市政处负责管养的市政道路范围。为保证后期与其他城管中队对接工作顺利开展,区住建委市政处结合城管一

中队的管理范围,详细梳理该区域内的市政道路。

通过此次对接和梳理,共统计出小区内道路11条,村道8条,原开发区建设后移交市政处管理道路3条。今后,区住建委市政处将针对市政道路的建设级别,努力完成2019年城市建设和管理工作目标,制定详细巡查和维修计划,提高市政道路完好率。 余月霞 王君明

## 沈渎大桥施工项目通过交工验收



1月10日上午,金茅公路东段(直溪~后阳)工程沈渎大桥施工项目通过交工验收。该项目位于金坛北部,路线西起于沈渎大桥西侧桥头,往东跨越丹金溧漕河,止于老241省道,路线全长1.558km,一级公路,设计速度80km/h,公路路基宽度24.5m,城镇段路基宽度52~55.6m。全线设沈渎大桥1座,桥梁总长为543米。该路是直溪镇与金坛城区之间重要的联系通道,工程建设对完善我区域路网、解决直溪镇对外出行问题,对金坛港和金城镇工业园区发展具有重要意义。 潘姣姣 蒋建君

## 省金坛中专成功承办省职业学校服装技能大赛

**本报讯** 1月4日至7日,2019年江苏省职业学校服装设计与工艺技能大赛在江苏省金坛中等专业学校顺利举行。本次竞赛设服装设计、服装工艺两个项目,包括电脑款式拓展、纸样设计、立体造型、成衣制作等9个赛项,来自全省11个地区的113名师生参加比赛。经过两天的比拼,省金坛中专代表队获得1金2银1铜的好成绩。

2019年江苏省职业学校技能大赛共设12个类别66个竞赛职业(工种)和项目。各竞赛项目分中职学生组、五年制高职学生组、教师组三个组别。根据竞赛成绩,从高到低排序,按参赛人数的10%设一等奖,20%设二等奖,30%设三等奖。对获奖师生,还有对口单招招生政策奖励,以及授予“江苏省五一创新能手”、“江苏省青年岗位能手”、“江苏省巾帼建功标兵”、“江苏省技术能手”等荣誉称号。

此次成功承办服装专业技能大赛,进一步提升了学校的办学实力和社会服务能力,在搭建校企合作平台、推动赛项成果资源转化、提升服装专业学生能力素质、引领服装类专业建设等方面起到了积极的引导和促进作用。 李蕾 汪强

## 元旦以来金坛日照仅8.6小时

(上接第一版) 农林专家表示,连续阴雨对农作物有一定危害。在农作物生长期,连续阴雨造成水分过多,日照严重不足,影响作物正常生长,广大农户要积极做好应对工作。粮油生产上,沟系不通畅的田块要突击清沟理墒,加快积水排出,降低渍害风险;有明显冻害特征的,要及时适量补施尿素作为

恢复肥。渔业生产上,尽可能加深池塘水位,同时,要注意池塘冰封,一发现冰封要打冰通氧。尽量不要过多地拉网起捕,注意各类渔业设施安全,并增加巡塘次数。园艺生产上,要清沟理墒防渍害,理通田内外沟系,防田间积水,防低温渍害,做好在田蔬菜保温工作。

余月霞

## “兴福村镇银行杯”金坛迎新春戏曲广播电视大赛复赛即将开锣

**本报讯** 为传承戏曲艺术,繁荣戏曲文化,“兴福村镇银行杯”金坛迎新春戏曲广播电视大赛即将迎来复赛。

该戏曲大赛由区文明办、人行金坛支行、区文联、区广播电视台主办,区广播电台、金坛戏曲家协会、常州江东现代传媒有限公司承办,区文化馆、区红太阳科技城云剧场协办,金坛兴福村镇银行总冠名。

据悉,初赛报名选手100多人,经过激烈角逐,共有来自各行各业的55人进入复赛,其中年龄最大86岁,年龄最小9岁,参赛剧种有锡剧、京剧、越剧、沪剧,他们将于1月18晚上和1月19日下午、晚上,在吾悦广场举行的三场复赛中,评选出最终进入决赛的24名选手。决赛将于1月26日举行,并将举办明星与戏迷票友联谊

活动,邀请著名锡剧名家卞雁敏、季春燕与戏曲爱好者见面,说戏聊戏。

区广播电视台全媒体全程跟踪报道,金坛手机台将直播复赛、决赛和颁奖晚会,金坛人民广播电台《天天有戏》栏目邀请参赛选手走进直播室,并对复赛、决赛全程进行录制播出。

李蕾

## 禁燃烟花爆竹 让“年味”更清新

(上接第一版) 近年来,国内其他城市因非法运输、储存烟花爆竹而造成的重特大事故时有发生,因烟花爆竹燃放导致的小事故更是层出不穷、数不胜数,不仅直接造成重大财产损失,而且危及群众生命安全,极大地增加了社会运行成本。从我区来看,情况也不容乐观,每年都要查处数起违规存放、运输烟花爆竹的案件,每逢元旦、春节等传统节日,因燃放烟花爆竹造成的火灾事故也时有发生,成为影响全区安全的不稳定因素,亟待整治。

从禁放工作的历史渊源和现实情况看,烟花爆竹禁止燃放工作得到了大多数群众的支持,有较好的民意基础。南京主城区从1994年就开始禁止燃放烟花爆竹,上海市禁放范围每年都在扩大,都取得了

很好的社会效果。近期,镇江和淮安两市城区也相继发布实施烟花爆竹禁放政策,群众反响热烈。因此开展禁放工作也是积极回应群众呼声、维护绝大多数群众合法权益的现实需要,随着时代发展和进步,烟花爆竹禁止燃放已是大势所趋。

目前,我区公安、安监、城管、环保、交通、市场监管等部门正加大对各类非法生产、运输、销售、储存、燃放烟花爆竹行为的查处力度,有力震慑违法人员,着力推动禁放工作贯彻落实。春节是烟花爆竹燃放的高峰期,相关部门将统一部署集中整治行动,对非法生产、销售、储存点进行一次性全面清理整治,力争查处一批非法窝点,收缴一批非法烟花爆竹,从源头减少烟花爆竹流入市场。 邵植

## 央视两集连播《神秘的土墩》 探寻金坛土墩墓的前世今生

**本报讯** 在遥远的先秦时期,为什么会有建造在地面上的墓穴?“事死如事生”的古人,为何要修建规模宏大的土墩墓群?这背后有什么样的特殊含义?1月7日和1月8日21:42,在CCTV10《探索·发现》节目播出了2集纪录片《神秘的土墩》,带领观众和考古工作者一起,探寻金坛土墩墓的秘密。

《神秘的土墩》分上下两集,详细介绍了2016年发现的金坛

商周时代土墩墓群发掘工作和研究成果。2016年底,我区在兴建道路时发现了许多神秘的土丘,江苏省考古研究所的考古专家们接到消息后很快对现场进行抢救性发掘保护工作。通过标准式、创新型考古方法,层层“剥洋葱”,对挖掘出的墓葬、祭祀器等进行了考证,专家们断定这些土丘其实是商周时期建造的土墩墓。金坛土墩墓从古墓数量、规模、发现文物来看,可以说是江

南土墩墓的典型代表,为研究当时的墓葬和社会结构提供了十分宝贵的意见。经过一系列考古发掘工作,考古专家们最终破解了土墩墓葬俗在2300年前消失之谜,认为江南一带的土墩墓先民们曾有过一次大规模的迁徙,他们带走了原来在江南地区流行的土墩墓葬俗,将之带到了北方和环渤海地区,并一直影响到现在。

李蕾